
 

O r t s b e i r a t  O b e r a u 

 

 Niederschrift über die 10. Sitzung in Form einer Ortsbegehung  

am Dienstag, 19.07.2022 19 h, Treffpunkt: Parkplatz am Waldfriedhof 

 Beginn: 19.00 h  Ende: 20.10 h 

 

Teilnehmer: 

Thomas Pflegshörl (Ortsvorsteher), Gisela Fröhlich, Sebastian Miano, Martin Kirchner,  

Karl Ventulett (Schriftführer) 

Entschuldigt:  Claus Pfeffer, Christian Keim, Rebecca Horn, Uschi Reifschneider 

Bürger*innen: keine  

 

 

 T a g e s o r d n u n g : 

 

 

10/066  Begrüßung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und 

Beschlussfähigkeit, Anmerkungen zur Tagesordnung.  

Der Ortsvorsteher stellt die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit 

fest. Die Tagesordnung wurde nicht erweitert. 

 

 

10/067 Genehmigung der Niederschrift zur Sitzung vom 05.07. 2022 

Zur Niederschrift wurden keine Einwände erhoben. 

 

 

10/068 Anfragen von Bürgern 

Keine 

 



10/069 Verwendung des Ortsteilbudget 2022 

Das Bauamt hat den vom Ortsbeirat vorgeschlagenen Standort für ein 

Insektenhotel genehmigt - siehe Niederschrift der Sitzung vom 05.07.22 – und 

bittet um rechtzeitige Mitteilung des Aufstellungstermins.  

 

 

 

10/070 Rundgang durch Oberau Süd Teil 3 

Der Weg zwischen Oberau Süd 2 und 3 muss gemäht werden, er ist 

stellenweise kaum begehbar (Disteln). Eine „vergessene“ Kabeltrommel 

behindert den Durchgang. 

Mit einer Ausnahme sind alle Grenzbefestigungen der anliegenden 

Grundstücke fertig gestellt. Wir bitten darum den Ausbau des Weges als 

wassergebundene Decke mit nicht zu grober Körnung vorzusehen und 

vorrangig in das Straßenbauprogramm 2023 aufzunehmen. 

 

Töpferstraße/Ecke Breite Schneise: 



Hier ist eine Bank zu sanieren (Anstrich) und etliche Palisadenhölzer sind zu 

ersetzen. Ein Abfallbehälter wäre wünschenswert. Siehe Foto

 

 

Das Hinweisschild „Sackgasse“ ist überflüssig und soll demontiert werden. 



 



Die Anbindung (Durchgang) von der Töpferstr. zur Landesstraße besteht aus 

zweierlei Straßenbelägen: Verbundpflaster und Asphalt, vermutlich 

eingebracht nach der Verlegung von Versorgungsleitungen. Ist eine 

Vereinheitlichung des Belages vorgesehen? 

Im Neubaugebiet Oberau Süd 3 gibt es einige auffallend hohe 

Grenzbefestigungen (Zäune) sowie eine bedenklich starke Versiegelung von 

Grundstücksflächen. Wurde die Einhaltung der Grenzwerte überprüft? 

(Protokoll; Datum) 

Warum erfolgt bis dato keine Reduzierung der Straßenbeleuchtung in Oberau 

Süd 3 (Nachtabsenkung) ab 22 h? 

In der Straße am Waldfriedhof (Wendehammer) ist der Durchgang zur 

Kochgasse recht steil. Wir empfehlen den Einbau von breiten Stufen mit einer 

integrierten Fahrrinne für Rollatoren und  Fahrrädern und bitten um 

Stellungnahme der Straßenverkehrskommission bei nächster Gelegenheit. 

Rosengarten/Bonifatiusweg: hier ist ein Lichtmast der Straßenbeleuchtung 

zerstört (umgefahren). Ist der Verursacher bekannt? Im Zuge der 

Baumaßnahme „Buswendeschleife“ bitte ersetzen. 

Anbindung von Oberau Süd 3 an die Kreisstraße: Hier erkennen wir einen 

Gefahrenpunkt für Radfahrer, ausgehend sowohl von einfahrenden als auch 

von ausfahrenden Fahrzeugen. Wir empfehlen Hinweisschilder „Achtung 

Radfahrer“ sowie eine Verschränkung auf dem Radweg unmittelbar vor der 

Überquerung der Ein/Ausfahrt. (Auch hierzu möge die 

Straßenverkehrskommission Stellung nehmen). 

Alle Empfehlungen/Beschlüsse einstimmig. 

 

10/071 Mitteilung und Anfragen der Ortsbeiräte 

Thomas Pflegshörl berichtet, dass  bezüglich des Ideenwettbewerbs  

„Gestaltung Oberauer Kreisel“ von Hessen Mobil immer noch keine Richtlinien 

vorliegen. 

Martin Kirchner weist darauf hin dass es, entgegen anderslautender Gerüchte, 

am Sportplatz Oberau keinen Baustopp beim Vorhaben „Kunstrasen“  gibt. 

Der Ortsvorsteher berichtet, dass trotz anderslautendem Beschluss des 

Ortsbeirates, an der Trauerhalle des Friedhofs in Alt-Oberau  wiederum 

Glasbausteine  verbaut werden. Wir bedauern dies und sind überzeugt, es ist 

die falsche Entscheidung. 

 

Oberau, den 20.07.2022  

 



Gez.       Gez. 

Thomas Pflegshörl (Ortsvorsteher)   Karl Ventulett (Schriftführer) 

 

 

  

 

   


